
  

 

 

 

 

 

GABINETE PARLAMENTAR DO VEREADOR RUY WANDERLEY    

 

1 

 

 

 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº041 /2023 – 25/04/2023  
Autor: Ruy Wanderley  
 

Ementa: Concede Medalha de Honra 
ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 
Senhor Umberto Nolasco Barbosa 
Junior.  

 
 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo:  
 
Art. 1° - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 
Senhor Umberto Nolasco Barbosa Junior. 
 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados em Petrolina e região do Vale do São Francisco, como 
empreendedor. 
 
Art. 3º - A Câmara Municipal marcará a data de comum acordo com o homenageado 
para outorga da homenagem.  
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  
 
 
 
JUSTIFICATIVA  
 
Excelências,  
 

Umberto Nolasco Barbosa Junior, filho de Julieta Maria de Sales Barbosa, neto 
de Antônio Petronilo e Maria Júlia de Sales, estudou nas Escolas: Manoel Xavier Paes 
Barreto, Gercino Coelho e EMAAF. Na Escola EMAAF foi atleta de Handebol com o 
professor Otacílio, pertenceu ao futebol amador nos times Palmeiras e Ferroviário, 
sendo campeão do BA/PE em 1987 na época com apenas 20 anos de idade, foi 
Bicampeão pelo Ferroviário em 1991, no ano de 1992 foi jogador do América do 
saudoso Chico Sabino. Em Belo Horizonte jogou pelo Sabará e Vespasiano, 
posteriormente deixou a nossa pátria para ir para os Estados Unidos onde fez, muitos 
amigos e ajudou muitos conterrâneos na adaptação. Serviu ao exército brasileiro como 
soldado de número 793. Os terrenos onde hoje acolhem os moradores das COHAB 
4,5,6 foi de propriedade do seu avô. 

 
Uma curiosidade boa na vida do nosso amigo foi que o humorista famoso em 

todo o mundo o Whindersson Nunes relata em uma das suas entrevistas: “Esse 
homem me ajudou quando o canal estava começando, ele me mandava todo mês 100 
dólares pra me ajudar a viver fazendo vídeos, ele não queria nada em troca, 
divulgação, propaganda, nada! Só queria que eu continuasse fazendo aquilo que fazia 
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ele lembrar um pouquinho da terra natal dele, que fizesse ele lembrar do calor de 
Petrolina em meio ao frio dos Estados Unidos! Eu desci do avião hoje e ele por acaso 
estava voltando do exterior pra visitar a mãe, na hora eu lembrei, senti até o cheiro da 
minha quitinete.  Muito obrigado Umberto Barbosa, seu esforço não foi em vão, hoje 
somos 18 MILHÕES NO YOUTUBE! “ 
 
O menino Umberto cresceu e ajudou a muitos, por esse motivo solicito aos meus 
colegas parlamentares que acrescentem suas assinaturas referendando este soldado, 
atleta, empresário, empreendedor. Petrolinense que saiu do nosso país para ajudar a 
muitos de Petrolina para ir às Américas. 
 
 

Sala de Sessões, 25 de abril de 2023.  

 

 

 

RUY WANDERLEY GONÇALVES DE SÁ  

Vereador – PSC 
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